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Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
 
με πρωτοβουλία του Υφυπουργού ΠΔΒΜΘ Ι. Πανάρετου που κοινοποιήθηκε με e-
mail στους Δ/ντές των Ινστιτούτων, το Κέντρο βρέθηκε στη δυσάρεστη κατάσταση 
να συζητά για τη συμπλήρωση ερωτηματολογίου προς τα Ινστιτούτα μέχρι την 20ή 
Μαϊου 2011. 
 
Το εν λόγω ερωτηματολόγιο εμπεριέχει ερωτήσεις που αφορούν σε στοιχεία 
υπόστασης, αποστολής και λειτουργίας του κάθε Ινστιτούτου του Κέντρου. Τα 
στοιχεία αυτά θα πρέπει λοιπόν να κατατεθούν για πολλοστή φορά (βρίσκονται ήδη 
στους δημοσιευμένους ετήσιους απολογισμούς των Ινστιτούτων και περιλαμβάνονται 
στα όσα έχουν υποβληθεί αρμοδίως για την αξιολόγηση του Ερευνητικού Ιστού). 
Παρεμπιπτόντως, πρακτικά τα ίδια στοιχεία ζητούνται ως απάντηση σε έτερο 
ερωτηματολόγιο, προερχόμενο αυτή τη φορά από την αντιπροεδρία της Κυβέρνησης 
και απευθυνόμενο επίσης στα Ινστιτούτα. Το τελευταίο τουλάχιστον συνοδεύεται και 
από επιστολή που περιγράφει το στόχο του – συγχωνεύσεις δημόσιων οργανισμών. 
 
Η υπόθεση θα μπορούσε να καταγραφεί ως κωμική ασυνεννοησία των διαφόρων 
συντελεστών μιας Κυβέρνησης που κατά τα άλλα προβάλλει ως στόχο την 
απλούστευση των διαδικασιών και την πάταξη της γραφειοκρατίας. Δυστυχώς, το 
ερωτηματολόγιο Πανάρετου εμπεριέχει και την –παγκοσμίως απολύτως καινοφανή 
για Ερευνητικό Κέντρο- ερώτηση περί προβολής των πέντε εκ των καλυτέρων(;) 
Ερευνητών του κάθε Ινστιτούτου από τον οικείο Δ/ντή καθώς και των (έως) δέκα 
πλέον σημαντικών(;) εργασιών του κάθε Ινστιτούτου.  
 
Το ΔΣ του Κέντρου ζήτησε σχετικές διευκρινίσεις από τον Υφυπουργό, ερωτώντας 
μεταξύ άλλων:  
 
- εάν το εν λόγω ερωτηματολόγιο συνδέεται με τη διαδικασία τακτικής αξιολόγησης 
του Ερευνητικού Ιστού 
- με ποιό κριτήριο / ποιά κριτήρια θα γίνει η κατάταξη των Ερευνητών του κάθε 
Ινστιτούτου ώστε να προβληθούν οι ζητούμενοι πέντε και 
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-  με ποιό κριτήριο / ποιά κριτήρια θα γίνει η κατάταξη των εργασιών του κάθε 
Ινστιτούτου ώστε να προβληθούν οι ζητούμενες δέκα. 
 
Το ΔΣ παρακάλεσε επίσης στην επιστολή του, η όποια συνέχιση της συγκεκριμένης 
διαδικασίας να γίνει εντός του θεσμοθετημένου νομικού ή κανονιστικού πλαισίου. 
 
Η «απάντηση» του Υφυπουργού στις αιτιάσεις του ΔΣ υπήρξε λακωνικότατη, 
περίεργη (χωρίς αποδέκτη, με προέλευση το Τμήμα Διοικητικής και Οικονομικής 
Εποπτείας Φορέων της ΓΓΕΤ) και το σημαντικότερο, άκρως απειλητική! Ο 
Υφυπουργός αναφέρει επί λέξει: 
 
«... Σας επισημαίνουμε ότι η ηλεκτρονική υποβολή των στοιχείων είναι υποχρεωτική. 
Σε περίπτωση που κάποιο Ινστιτούτο δεν συμπληρώσει έγκαιρα τα στοιχεία που 
ζητούνται και τα οποία κρίνονται απαραίτητα για την υλοποίηση της πολιτικής της 
έρευνας, θα αναστέλλεται η χρηματοδότησή του, μέχρις ότου εκπληρώσει τη σχετική 
υποχρέωσή του». 
 
Είναι προφανές ότι ο Υφυπουργός εκβιάζει με σκαιότατο τρόπο τα Ερευνητικά 
Ινστιτούτα της Χώρας για να τα υποχρεώσει να αυτοχειριαστούν. Γιατί αποκλειστικά 
και μόνο πικρίες, ατέρμονες εσωτερικές διαμάχες που μπορεί να φθάσουν και μέχρι 
την αναζήτηση ευθυνών δια της νομικής οδού και άρα ουσιαστική διάλυση θα 
σημάνει η κατάταξη του Ερευνητικού Προσωπικού από τον εκάστοτε Δ/ντή, με 
αναγκαστικά υποκειμενικά ad hoc κριτήρια τα οποία δεν εμφανίζονται σε κανένα 
νόμο ή κανονισμό. 
 
Ο ΣΕΔ καλεί το ΔΣ του Κέντρου αλλά και όλους τους Δ/ντές των Ινστιτούτων 
προσωπικά, να διαφυλάξουν την ενότητα του Προσωπικού των Ινστιτούτων αλλά και 
την ενότητα του Κέντρου, αρνούμενοι να απαντήσουν στις συγκεκριμένες δύο 
ερωτήσεις. Τους υπενθυμίζει ότι είναι και οι ίδιοι Ερευνητές, όπως τα υπόλοιπα 
Μέλη του ΣΕΔ και ότι συγκυριακά και μόνο βρίσκονται σε διευθυντική θέση. 
Υπενθυμίζει επίσης για πολλοστή φορά ότι οι Ερευνητές αποτελούν την πλέον 
κρινόμενη και αξιολογούμενη επαγγελματική ομάδα στην ελληνική πραγματικότητα. 
 
Ο ΣΕΔ θεωρεί ότι όποιος Δ/ντής συμπληρώσει το επίμαχο ερώτημα, θα αναλάβει την 
τεράστια ευθύνη της έκθεσης σε κίνδυνο της ίδιας της υπόστασης του συγκεκριμένου 
Ινστιτούτου αλλά και του Κέντρου.  
 
Επισημαίνεται ότι διακηρυγμένος κυβερνητικός στόχος είναι η πάση θυσία μείωση 
του Δημόσιου Τομέα. Σε επιλεγμένους τομείς, ο στόχος αυτός θα εξυπηρετηθεί από 
συγχωνεύσεις Φορέων (στη συγκεκριμένη περίπτωση Ινστιτούτων). Επειδή είναι 
προφανώς δύσκολο να αποφασιστεί από τα έξω ποιοί Ερευνητές «περισσεύουν», θα 
ήταν «πολύτιμη» στον συγχωνεύοντα η ύπαρξη σχετικής λίστας έσωθεν 
καταρτισμένης. Στο όριο, ο όποιος «πρόθυμος» Δ/ντής Ινστιτούτου θα πρέπει λοιπόν 
να είναι έτοιμος να απαντήσει και σε πιθανά επόμενα ερωτηματολόγια που θα 
εμπεριέχουν ερωτήσεις του τύπου «Name ten of the worst scientists in the Institute», 
π.χ. με στόχο μετατάξεις ή/και απολύσεις.  



 
Οι καιροί είναι εξαιρετικά δύσκολοι και το Κέντρο όχι μόνο δεν έχει την πολυτέλεια 
εμφυλίων συρράξεων αλλά πρέπει να διασφαλίσει την ύπαρξη και πρόοδό του μέσα 
από την ενότητα. Ο ΣΕΔ θα πράξει ό,τι είναι δυνατόν για την υπεράσπιση των 
Μελών του και του Κέντρου.  
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